

南科安定東路向東延伸道路完工通車 大大提升南科生活機能

撰文：葉齡云

照片來源：新建工程科

南科上下班尖峰時間車多壅塞，為紓解南科通勤交通壅塞問題，臺南市政府耗資 7.73 億元開闢南科特定區 5-40m(安定東路向東延伸)計畫道路，歷時 2 年半，於 113 年 1 月 29 日上午舉行通車典禮，台南市長黃偉哲表示，40 米大道相當寬敞，今天開放通車後，除可讓南科通勤更便利，更串連未來周邊南科特定區 A、B、C、D、E 段開發區塊，加速促進整個區域的產業經濟發展。

台南市長黃偉哲指出，備受關注的南科特定區 5-40m 道路終於完工通車，40 米大道相當寬敞，對紓解南科上下班車潮有相當幫助，尤其南科這幾年蓬勃發展，人口已突破 9 萬 5000 人，將滿 10 萬人，車流往來非常大，為避免南科通勤像竹科一樣壅塞，無論是北外環或區內聯通道路，南市府都會努力推動，讓南科人有更寬敞安全的道路。



照片 1、黃市長率市府團隊及地方民意代表，共同參與通車典禮剪綵

因應南科迅速發展，台南市積極布建就業通勤及新興聚落所需的交通路網，110 年優先啟動南科特定區 5-40m、10-30m 計畫道路開闢工程，其中 10-30m(今北園

五路)已於 111 年 11 月 15 日通車；5-40m 道路(安定東路與直加弄大道口)向東延伸，銜接北園五路，路寬 40 公尺、全長約 1,024 公尺，則於 113 年 1 月 29 日開始通車。

另外，安定交流道及市道 178 線、特定區東側南 137 線均已拓寬通車，特定區南側新港社大道與南科聯絡道路口轉向改善工程也已大致完工，預計 113 年 3 月通車。同時北外環樹谷聯絡道也預計 114 年通車，另外也正規劃設計善化溪埔中路拓寬暨新闢路段，同時積極向交通部爭取國 8 交流道改善及南 133 路口立體化工程，以及烏橋中路向北跨曾文溪銜接市道 173 線新闢道路工程。

臺南市政府工務局強調，南科北側兩條聯外道路完工後，可紓解分散台南科學園區（南科七路）及直加弄大道交通，通往國道 1 號直接銜接安定交流道，分擔市道 178 線尖峰時間車流，紓解交通尖峰帶來的車潮壅塞問題，並提升地區行車便利、用路安全、區域運輸效能及均衡區域發展等優點，為南科周遭建設添利多。



照片 2、黃市長親自主持通車典禮並於現場接受媒體採訪